

热烈庆祝中国共产党成立100周年

◎岁月如歌——

一颗种子

1940年,甘肃省武威市民勤县再次掀起了土地改革的热潮,农民司玉莲一家分到了十亩地,一家9口人有了生活来源,夫妻俩将孩子们送进了扫盲班,日子虽然并不富裕,但也不像过去那样捉襟见肘。司玉莲没读过书,连自己的名字都不认识,但她知道自己的好日子缘何而来。农闲的时候,司玉莲最喜欢做的事情就是同村里的妇女们在一起,听她们讲共产党的感人事迹。

司玉莲有六个女儿一个儿子。孩子一多日子就难过,光穿衣吃饭就是难题。司玉莲凭着一双巧手,没白天黑夜地缝衣服、打袼褙做鞋子,四处挖野菜、打零工改善孩子们的生活。虽然条件艰苦,但司玉莲的七个孩子从没赤过脚光过腚,也很少挨饿受冻。1960年,司玉莲的丈夫因病去世,司玉莲独自带大了七个孩子并为他们娶妻生子、操办婚事,孩子们在全国各地都有了不错的发展。2000年,司玉莲在生活了一辈子的小山村走完了她平淡又艰难的一生,享年94岁。

1982年,在宁夏贺兰县高渠村的村支书办公室里,三个年轻人正在宣读入党誓词,他们高举右拳、表情严肃,将自己的一生与共产党员这个光荣称号紧紧联系在一起,这其中就有青年王凤英。

那年王凤英34岁,是村里的妇女主任,为了让妇女们积极响应国家和政府对农村的一系列方针和政策,她走家串户教育、引导她们自尊、自信、自立、自强,还在村里办起了妇女扫盲班,她亲自担任教师,教妇女看书读报、学习文化知识,鼓励她们参与村务决策、摒弃封建迷信和陈规陋习。渐渐地,不仅妇女们视她为主心骨,男人们也敬佩起她的无私奉献和坚韧不拔,每家每户有什么事都会邀请王凤英到场拿个主意,大到婚丧嫁娶,小到拌嘴吵架。三十年里,王凤英不仅把自己的工作做得扎实,还发动了身边的五名妇女入党,先后获得三八红旗手、十大妇女楷模、十佳妇女工作者等荣誉称号。

2003年,55岁的王凤英从奋战了三十年的妇女工作战线上退休,将接力棒交给了继任者。她加入了社区志愿者服务队,自发做起了小区的交通疏导员和政策宣传员。如今的王凤英已73岁,家里的墙壁上贴满了她年轻时候获得的奖状,每一笔交党费的凭证都被她压在玻璃

板下仔细留存,虽退出职场十几年,但共产党员的责任与担当早已深深烙印在她的骨骼里,成为永远不会抹去的印痕。

2013年,45岁“高龄”的车间工人胡月玲向党组织递交了她的第20份入党申请书,并在第二年获批入党,正式成为一名共产党员。从十八岁开始,胡月玲先后在硝化厂、地毯厂、酒厂等单位打过工,二十多年的光阴里,工作在变、身份在变,但入党的决心始终没变。每到一个新单位,胡月玲要做的第一件事就是递交入党申请书,她工作兢兢业业,又善于学习进步,无论什么工种、什么岗位她都能在很短的时间内胜任:在硝化厂里是三八红旗手、在地毯厂是劳动模范和非物质文化遗产传承人、在酒厂是掌握核心制酒方法的生产能手,但因没有合适的入党介绍人,胡月玲的心愿一直无法实现。

2013年,胡月玲所在的宏魁苁蓉集团的董事长祁成宏得知了胡月玲的实际情况,第一时间找到她,提出要担任她的入党介绍人。胡月玲兴奋地一晚上都没睡着,在笔记本上记录下这个重要时刻,并附上一句话:忠心向党,永不叛党。疫情爆发的时候,胡月玲自发申请在单位值班。复产复工后,她总是第一个到单位,通风、消毒、测温、登记,也是第一个提出搭建临时测温防疫点的党员。

2021年3月31日,入党积极分子李娜在单位党员的带领下,参加单位组织的“百人百日学百年党史”学党史活动,与此同时,她还是单位“百位青年百秒讲百年故事”计划的发起者和宣讲员,她说:“今年是中国共产党成立100周年,从石库门到天安门,从兴业路到复兴路,我们要认真回顾走过的路,不能忘记来时的路,也要继续走好前行的路。”

是的,李娜是我本人。司玉莲是我的太姥姥,是在共产党的关怀下安稳度日的一代,王凤英是我的姥姥,是为共产党的事业奋斗终生的一代,胡月玲是我的母亲,是站在希望的田野上接续奋斗的一代,而我是在党旗下健康成长、心中怀有无限激情的一代。这不仅仅是四代人的成长史和发展史,更是一个政党从小小红船到巍巍巨轮、从春天的故事到新时代华章的伟大交汇史,也是一颗种子在心中发芽、生根、拔节、开花、结果的过程。

四个平凡女性,从历史中走来,历风霜、披星辰、斩荆棘,她们骨气铮铮、底气十足,她们要站在高山之上,向全世界喊出那句誓言:一心向党,永不叛党!

文/李 娜

◎往事情怀——

永恒的灯塔

任时光流逝、岁月变迁,在我的生命里始终有一座灯塔,闪亮而清晰。它为我驱散迷雾,指明方向,照亮道路,让我时刻心中有光,脚下有力。

小时候,父亲经常对我进行红色启蒙教育。大义凛然的方志敏、舍己救人的罗盛教、视死如归的刘胡兰……一个个英雄人物和革命故事,让我对那面红色党旗充满了向往。

上中学后,我系统学习了党史知识,了解了党的艰辛历程,红色梦想根植在心底。记得读高一时,我郑重地向党组织递交了第一份《入党申请书》。那一刻,心中激动无比!

步入社会,我心怀希冀,逐梦而行。我考入市园林局的一家二级单位,成为一名园林工作者。我就像一枚绿叶,为青城撒下一片绿荫,自己也有了丝成就感。于是,我按捺不住激动的心情,再次提笔写下了《入党申请书》。我相信,只要矢志不移,笃定前行,梦想就一定能实现。

一年后,我挤过公务员考试的“独木桥”,成为守护青城安宁的人民警察。从穿上警服的那天起,不管是侦办案件,还是巡逻防控,我都一丝不苟,尽职尽责,用实际行动书写着忠诚与担当。在我的心中,红色梦想已开始拔节开花。

2006年7月1日是我终生难忘的一天,我终于实现了梦寐以求的夙愿,成为一名光荣的共产党员。那一天,我面向党旗,紧握拳头,庄严宣誓。我深知,加入党组织将是我人生中的又一个起点,我唯有努力,才能不负党恩。

我高唱着“少年壮志不言愁”,全身心地投入到公安工作中,先后荣立个人二等功1次、三等功1次、嘉奖2次、先进个人3次。

再后来,我又想用自己的光和热,为青城的发展鼓与呼。那一年的春天,恰好市委宣传部公开遴选招贤,我弃武从文,完成了我人生的一次重要转身。

最初,我在文明办工作,经常召开各类会议,组织各种活动,每天都在忙忙碌碌中度过,加班加点更是家常便饭。渐渐地,我感到身心俱疲,甚至一走进办公室,想到堆积如山的工作,就觉得心烦气躁。面对未来,我开始踟蹰迷茫。

领导看出了我的变化,便找我谈心,给我讲了一些身边

楷模的故事。躬身社区一心为民的武荷香、扎根荒漠务实苦干的云福祥、蹲点扶贫老骥伏枥的武汉鼎……这些优秀共产党员,脚踏实地、恪尽职守、无私忘我、甘于奉献。我被他们深深感动了,同时也羞愧不已。

我收拾心情,重整旗鼓,以昂扬状态投入到宣传工作中。这时,仿佛有一种无形的力量激励着我,让我始终保持时不我待的激情和只争朝夕的状态,勇于担当,积极作为,不断增强履职尽责能力,始终在各项工作中走在前、作表率,自觉肩负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。

一路走来,党成为我生命中永恒的灯塔。它滋养着我,激励着我,赋予我成长的力量,让我不断创新开拓,行稳致远,留下一串串坚实无悔的足迹。

踏着时代前进的鼓点,伴着青城发展的节拍,我开始用自己手中的笔纵情歌颂祖国,赞美家乡。我已有30余万字的散文、随笔、通讯、评论见诸各级报刊,并在各类征文中获奖100余次。

展望未来,我将时刻牢记共产党人的初心和使命,继续努力奔跑,铿锵前行,书写奋斗华章,镌刻时代诗行。我要永远念党恩、听党话、跟党走,用自己的忠诚和奉献,让党旗更加鲜红,让灯塔更加闪耀。 文/张欣瑞

◎昨日重现——

入党

1962年开春后,我踏进了村小学的大门。大哥、二哥他们上小学的时候,是在村里的破大庙里上的。我赶上了好时候,村里盖起了新学校;虽然只是几排马脊梁型的房子,但也焕然一新。

秋季第二学期开学后,我便戴上了红领巾,加入了少先队。和班上好多同学一起站在少先队旗下,举起右手宣誓:我是中国少年先锋队队员。我在队旗下宣誓:我热爱中国共产党,热爱祖国,热爱人民,好好学习,好好锻炼,准备着:为共产主义事业贡献力量……那一刻,小小的我,心潮澎湃!宣誓毕,张恩荣老师讲话:同学们,系在你们脖子上的红领巾,是五星红旗的一角,她是用革命先烈的鲜血染红的!我热血沸腾!接着,王忠厚校长又讲话:人在一生中,如果能够加入中国少年先锋队,能够加入中国共产主义青年团,能够加入中国共产党,那就是莫大的追求,莫大的幸福,莫大的荣耀!我

心潮难平!张恩荣老师和王忠厚校长的话如烙印般,深深地铭刻在了我的心底里!

1968年,我在村里读初一。我将一份入团申请书交到了樊高高老师手里。初二开学后不久,我和班上叫兰月珍的同学,两个人站在团旗下,由樊高高老师领读我俩宣誓:我志愿加入中国共产主义青年团,坚决拥护中国共产党的领导,遵守团的章程,执行团的决定,履行团的决议,履行团员义务,严守团的纪律,勤奋学习,积极工作,吃苦在前,享受在后,为共产主义事业而奋斗!16岁的我,心潮起伏,激动不已,仿佛自己一下子长大成人了!初中毕业后,我胸前别着团徽到哈素公社读高中。1974年,我高中毕业了。毕业那天,我们班上四十多名同学,骑着不到二十辆自行车前往旗政府所在地察素齐,进了一个叫“东方红摄影部”的照相馆拍毕业照。毕业照拍完后,我们十几个共青团员,胸前别着团徽,又拍了一张留影——那张照片至今我还保存着!

返乡回到村里后,在生产小队劳作月余。正好赶上学校要招聘老师,我有幸入选,当了一名挣工分的民办老师。1975年,我将一份入党申请书交到了时任校长的张恩荣老师手里……1976年7月1日,我和其他六名新党员,站在大队简陋的会议室里,面对党旗,举起右拳,由村支书金喜栓领读宣誓:我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律,保守党的秘密,对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终生,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党!那一刻,21岁的我,无比激动,无比幸福,心都快从嗓子眼儿蹦出来了!

就这年开学后,村党支部决定把我从学校抽调出来,到大队任会计。我犹豫不决,难做取舍。权衡再三,我觉得自己作为一名刚入党的新党员,应该服从村党支部的安排。到大队做会计四个月后,正好赶上推荐上学。全大队给了仨名额,俩社来社去,一国家分配。经村党支部会议研究决定,那个国家分配的名额给我了。我到省城上学了……

在党的生日之际,又恰逢党的百年华诞。坐在电脑前,敲打键盘,写下我的入党、入团的经历;重温入党、入团、入党的誓词,耳畔仿佛响起习近平总书记的讲话:要时刻牢记自己的责任和使命,不忘初心,走好我们这一代人的长征路!

文/李元岁